
Informe del Revisor de Cuentas
Señores Socios
Asociación de Foniatría, Audiología y Logopedia Platense
C.U.I.T. 30-61334867-7
Calle 8 n° 835 Piso 7° Of. 3 – La Plata - Provincia de Buenos Aires

De acuerdo con lo dispuesto por el Estatuto Social, cumplo en dirigirme a Uds. con el fin de poner en vuestro conocimiento mi dictamen acerca de la Memoria y el Balance General correspondientes al 45° Ejercicio Social, finalizado el 31 de diciembre de 2021.

Los documentos citados concuerdan con los asientos registrados en los libros de la entidad y con la documentación respaldatoria, habiéndoseme proporcionado, además, las informaciones complementarias requeridas.

A los efectos del debido cumplimiento de la misión de contralor y verificación que se me encomendara, he verificado que las resoluciones adoptadas por la Comisión Directiva se ajustaron a la normativa vigente y a las disposiciones estatutarias. 
Finalmente, hemos recibido el Informe del Auditor, fechado el pasado 25 de abril de 2022, legalizado por el Consejo Profesional de Ciencias Económicas de la Provincia de Buenos Aires el 4 de mayo de 2022, en el cual expresa una opinión favorable sin salvedades.

Por lo expuesto, me permito aconsejar a los Señores Socios la aprobación de la Memoria y de los Estados Contables que se someten a vuestra consideración.

La Plata, 5 de mayo de 2022.


Georgina Silvana Lacerra


Revisor de Cuentas Titular








